

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyas király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik . hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 f.

Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, augusztus 23. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

A Pulwa alsó folyásától és a Riasnótól észak felé vezető vasut vonaltól keletre rendkívül heves harcok folytak. Az ellenség minden talpalatnyi földet a legszívósabban védelmezte, de az egész harc vonal mentén számos ponton visszavetettük. **Ez alkalommal nagyszámu foglyot ejtettünk.** Különösen keményen harcoltak a kipróbált erdőlyrészi ezredeink. A Riasnótól északra fekvő Gola és Suchadol falvaknál. A hatvannégy számu gyalogezred egy, az orosz gránátosok által védelmezett sánc elfoglalása alkalmával a **hét tisztből és kilencszáz főnyi legénységből álló védőcsapatokat elfogta és hét gépfegyvert zsákmányolt.** Brest-Litowsk előtt semmi ujság. Wlodawától keletre a német csapatok a tavak övéen túl nyomultak elő. Wladimir Wolinski körül biztosító csapatainkat Purynskijig és a Lubomtól keletre fekvő területig toltuk előre. Az oroszokat visszauttük. Keletgaliciában csönd volt.

Az olasz hadszintér.

Csapataink tegnap az olaszoknak a doberdói fensik ellen intézett több rendbeli támadását vertük vissza. Helyenkint kézi tusáig fejlődött a harc. Sok esetben az ellenség megkísérli, hogy módszeres támadással közelítse meg védelmi vonalainkat. A tolemini hídfő délután tűzészégi gyorstűz alatt állott. Ezt követőleg ellenséges gyalogság késő éjszakáig ismételtlen eredménytelenül támadott. Súlyos veszteségei voltak. A többi harc vonalon nincs lényeges esemény. A tiroli erődítményeink ellen irányított nehéz tűzészégi tűz időnkint esőkent.

Egykori szövetségesünk hadüzenete óta épen ma telt el egy negyedév. Az olasz hadsereg számtalan támadásaival szemben seholy sem ért célt. Ellenben óriási veszteségeket szenvedett. Csapataink változatlanul állanak helyt a katáron, vagy a határ közelében levő hadállásainkban.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, augusztus 23. A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszintér.

Hindenburg tábornagy hadserege: Eichhorn vezérezredes csapatai Kownótól keletre és délre további előnyemulásban vannak. **A Bobr mentén megszállottuk az oroszok által kiűrtett Osoviec várát.** Tykocintól északra és délre sikeres harcok voltak. **Tykocint elfoglaltuk és eközben 1200 oroszot, köztük 11 tisztet**

elfogtunk és hét géppuskát zsákmányoltunk. Bjelsktől északra az oroszoknak kétségbeesett ellentámadásai meghiusultak, miközben az ellenség igen jelentékeny veszteségeket szenvedett. E várostól délre előbbre haladtunk. Lipót bajor herceg tábornagy hadserege szívs harcok közepette átlépte a Kleszel-Rzena vonalat és továbbra is kedvező körülmények között támad. **3050 oroszot elfogtunk és 16 géppuskát zsákmányoltunk.** Mackensen tábornagy hadserege: A Pulwa szakaszon való átkelését a Ratenza és a toroklat közti arcvonalon heves ellenállás után kikényszerítettük. A Bugon át való támadás tovább halad. Brest-Litowszk előtt a helyzet változatlan. A Switjacz mindkét oldalán. Piszcinál (Wlodawától keletre) **az ellenséget megvertük és északkelet felé visszaűztük.**

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist sajtóoszt.)

Legujabb táviratok.

A sajtó bizottság engedélyével.

A bolgár-török szerződés.

Berlin, augusztus 23. Az itteni bolgár követhet azzal a kérdéssel fordultak, hogy mennyiben felel meg a valóságnak az az elterjedt hír, hogy a Bulgária és Törökország szerződést megkötöttek. A bolgár követ megerősítette a hirt, hogy a bolgár-török szerződés ratifikálva van. (Táviroda.)

Halálra ítélt osztrák képviselő.

Bécs, augusztus 23. A hadbírószág ma szenzációs ítéletet hozott. Drmkvantay osztrák rachsrati képviselő és hat társa ellen az a súlyos gyanu merült fel, hogy a képviselő és hat társa felségsértést és fegyveres erő ellen súlyos büntetést követett el. A megindult vizsgálat és a lefolytatott tárgyalás minden részletében igazolta a vádat, mire a hadbírószág tegnap **úgy a képviselőt, mint hat társát kötélláltali halálra ítélte.** (Táviroda.)

Vaszari Kolos

nyugalomba vonult hercegprimás egészségi állapota oly súlyosra vált, hogy a katasztrófa bekövetkezéséül minden pillanatban tartani lehet. (Táviroda.)

A török-orsz

viszony végleges megszakitása folytán Neby bej római török követ elhagyja Olaszország fővárosát. Neby bej hétfőn ötperces bucsulátogatást tett Sonninónál, ma, kedden pedig egy külön vonaton végleg elutazott Rómából. Neby bej egyelőre Zürichbe ment. (Táviroda.)

Az antántól kölcsönt

akar szerezni Görögország részére Venizelosz, Görögország reaktivált miniszterelnöke. (Táviroda.)

A vasúti állomás kibővítése.

Hirvatonban röviden megemlékszünk arról, hogy a kereskedelemügyi miniszter elrendelte a bajai vasúti állomás kibővítését. Végre tehát eljutottunk oda, hogy a kereskedelmi kormány is belátja, hogy a bajai vasúti állomáson a mai helyzet tartóhatatlan és hogy a folytonosan növekvő vasúti forgalmat az állomás épület és egyéb berendezés mai szűk kereteiben lehetetlen lebonyolítani.

Ezt hangoztatjuk már régen, évek óta, a közigazgatási bizottság is, a közgyűlés is felírt már ez irányban a kormányhoz, de mindig elutasító választ kaptunk. A háborúnak kellett eljőnie, hogy annak a belátása következék be, hogy a bajai állomás szűk és, hogy ez az állomás úgy kereskedelmi és ipari, mint katonai szempontból nagyfontosságú.

Gyakran láttuk a bajai állomáson a forgalmi torlódást a személypénztárnál, de még gyakrabban az áruforgalomnál, ahol

a szűk hely miatt egymás begyibe-hátára kellett dobálni a beérkezett árukat. Sok kára és kellemetlensége van e miatt a kereskedő és iparos világnak.

Éppen azért különös figyelmébe ajánljuk a helyi viszonyokat azoknak, akik a közigazgatási bejárásán a város érdekeit fogják képviselni, hogy hassanak oda, hogy a kibővítés ne amolyan toldozó munka legyen és egyúttal figyelmébe ajánljuk az uraknak a szegedi-úti átjárót is.

Ezt az átjáró ügyet végre rendezni kell. Meg kell érteni, hogy az ottani forgalomnál az államvasutak igazgatóságának a leg-
elemibb kötelessége intézkedni, hogy az élet és vagyonbiztonság megóvassék. Ezt pedig csakis egy alul-, vagy felül járó építésével lehet megoldani. Es minthogy ez tisztán a Máv. érdeke, az építkezés költségei is természetesen tisztán a Máv. pénztárát terhelhetik.



Vágjuk a muszkát . . .

Rajvonal 1915. aug. 16.

Lekes, örömteljes hangulatban megyünk, vagy inkább rohanunk előré és kergetjük magunk előtt a megriadt, bomlott orosz sereget. Nincsen most a muszkának egy pernyi ideje sem, hogy lélekezethez jusson. Verjük, vágjuk a muszkát, mint a répat. Kitűnően érezzük magunkat. Eszünk, iszunk és derekas munkát végzünk. Dolgozunk, hogy az öreg Istennek is tetszik. Megyünk mindig, folyton előre és az orosz úgy szabad előlünk, hogy alig tudunk a nyomába jutni, de ezért mindig a sarkában vagyunk neki.

Most egy nagy orosz-lyeugyal városban vagyok egy laktanyában őrparancsnok. Most tojást főztünk foghagymával. Remek étel idekint a harcúterén. Eszünk hozzá finom hazai fehér kenyeret. A bort majd Baján isszuk meg hozzá, de legalább cigarettából van most elegendő. Most, hogy városban vagyunk, egész napon egyebet se teszünk, csak eszünk. Van vajunk, kol-

bászunk, főzünk almakompotot. Szóval urasan élünk ebben a polyák városban.

De nem mindig ilyen csupa lakodalom a mi életünk. Van olyan idő is, amikor este jutunk az ebédhez és egész nap meg éjszaka is masírozunk a muszka után, akár fuj a szél, akár esik az eső. De azért mindig jókedvű a baka, mert bizony nagyon szépek a harcok, csak egy kicsit fárasztó, no meg valami keveset veszélyes is. A baka azonban nem fél már semmitől. A folytonos veszély második természetünk lett. Az ördög sem tud már ránk ijeszteni. Nagyon szép itt most az élet. Eddig folyton kergettük a muszkát, de most pihenünk. A folytonos harcok után a mi igazán derék és vitéz ezredünk a . . . ik magyar honvéd ezredet tartalékba helyezték. Pihenünk. Van dohány, cigaretta, étel, minden bőviben. Élünk hát urasan.

Szücs János,
honvéd őrzvezető.

HIREK.

A 43-50 évesek

sorozása tegnap kezdődött meg Baján. A visszafiatalodott öreg legények, akik most ismét a mérték alá állanak, nagy fogadkozások között mentek a sorozó bizottság elé, hogy ők bizony megtanítják a muszkát, meg a taljánt keztyűbe dudálni. A bevált öreg népfölkelők mind dalos jókedvben voltak, a legtöbb még nemzeti színd szallagot is tűzött fel. Csupa fiatalos kedvű öreglegény került katonasorba.

A katonai igazgatóság ezúton hívja fel a 43-50 éves volt altiszt népfölkelőket, hogy a keddi és szerdai sorozáshoz vigyék magukkal a katonai igazolványukat is.

- A vasúti állomás kibővítése.

A kereskedelemügyi miniszter a bajai vasúti állomás kibővítését elrendelte és erről a városi hatóságot értesítette. A közigazgatási bejárás f. hó 27-én lesz megtartva, amelyre a törvényhatósági bizottság a f. hó 17-én tartott közgyűlésen a város képviselőletében Weisz Nándor tanácsnoki,

Fehér Jenő főmérnököt, Nemes József dr. tb. ügyészt és dr. Fischhof Zsigmond bizottsági tagot küldte ki.

- Meghalt a szerb fogságban.

Szomorú hírt kapott özvegy Dócs Jánosné. Egyik fia, János, aki szerb fogságba került, Szerbiában meghalt. A szerencsétlen anyát egy szintén szerb fogságban levő magyar tanító értesítette fia haláláról.

- Kitüntetett hősök.

Vas István hadapródot, Fried Samu, a Segélyző Egylet főkönyvelőjének fiát, a hadvezetőség az ellenség előtt tanúsított vitéz és bátor magatartásáért az I. oszt. vitézségi éremmel tüntette ki. Vas István bátyjával, Vas Imrével együtt már a tavasz óta az orosz-lyeugyalországi harcúterén küzd. Vas Imrét hősiességéért kadettá léptették elő. - Dózsa (Dancinger) Armin, az V. honvéd gépfegyverszáztag őrmesterét a hadvezetőség a II. oszt. vitézségi éremmel tüntette ki.

- Öt orosz hadifogoly ment szu-

ronyok között vasárnap délelőtt a városon végig. Egy szuronyos népfölkelő baka és két csendőr kísérte az orosz hadifoglyokat a város házára. Az oroszok Kübling Antal gőzmalomtulajdonosnál voltak elhelyezve és az volt a bűnük, hogy megtagadták munkaadójuknak az engedelmességet, nem akartak dolgozni az sulycs fegyelmi erőseget követek el. - A környékbeli városok közül ismét visszavitték a fogolytáborba négy orosz altisztet, mert altisztiként való hivatkozással nem akartak mezőgazdasági munkát végezni. - Csermák János mátészaki bérgazdaságából két fogoly megszökött. Körözik őket.

- A légnomásu mosógép

bemutatása pénteken, szombaton és vasárnap délután fél 6 órakor történt meg a Központi szálló nagytermében. A terem közepén elhelyezett két hatalmas faedényben kezdte meg a feltaláló a mosást. Az egyik forróvizűs faedénybe kerültek a függönyök, ágyneműk, ingek, gallérok stb. melyek öt pernyi mosás után hófehérén kerültek a hidegvizűs edénybe. A közönséget egy a mosás boszorkányos gyorsasága, mint a gép egyszerű volta valószínűs csodálatba ejtette és a feltalálót számtalan megrendeléssel halmozta el. Ezen kis gép, mely töleszálakkal bír, csodákra képes művelni és minden jó háziasszonyt nagyon sok kellemetlenségétől óv meg és nagy megtakarítással jár. Aki csak teheti, szerezz be ezt a minden háztartásra nézve üdvös gépet. Baja város területére Lázár Sámuel vette át az egyedárusítást, ahol a gépet már árusítják is. - A feltaláló mérnök még néhány napig városunkban időzik és készséggel tart próbamosást a házaknál is.

- A szabadkai színházszintársulat

Ujvidéken. Nádassy színigazgató társulata a szabadkai színház leégése óta hajléktalanná lett. Az új ideiglenes színház, a Pest-szálloda nagyterme, már nagyban ké-



VÉDJEGY
"MODIANO"
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy aktívvelők mint a lapocskék nyomallanak, de mindenikben benne van vízszemással és a győztes a győztes alátámasztása.

szül, addig is azonban, míg az átalakítási munkálatok elkészülnek, a szintársulat Ujvidékre kapott meghívást színelőadások tartására.

— **Hadikölcsön részletfizetésre.** A rándórkapitányság figyelmezteti a közönséget, hogy hadikölcsön-követnyek részletfizetés mellett való vételénél óvatosan járjanak el, mert ilyen ügyletek kötésével csak a m. kir. pénzügyminiszter által erre feljogosított cégek foglalkozhatnak.

???????

Jó reggelt Fischer úr! ? ? ?
???????

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol.** Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárjában az „Üdvözítőhöz.”

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F.U.-gal**

Feladás szerkesztő: ERDŐS LAJOS.
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorrasajtóján Baján,
Mátvás király-tér 8.

Beiratás a női kereskedelmi tanfolyamra.

A tanfolyam célja, hogy növendékeinek oly szakképzettséget nyújtson, mely képesíti őket valamely pénzintézetnél, kereskedelmi vagy magánvállalatnál szakképzettségüknek megfelelő állás elfoglalására és szakszerű betöltésére.

A női kereskedelmi szaktanfolyamokba felvehetőek, akik a polgári vagy felsőbb leányiskola negyedik osztályát sikerrrel végezték.

Az iskolázottságukat bizonyítvánnyal igazolni nem tudó, de tizenhatodik életévüket betöltött nők felvételi vizsgálat alapján vehetőek fel.

A tanfolyam egy éves, szeptember hónapban kezdődik és június végéig tart.

A tanfolyam tárgyai:

Irodai munkálatok.
Nőnet kereskedelmi levelezés.
Könyvvitel.
Kereskedelmi számtan.
Kereskedelmi földrajz, a fontosabb áruk ismertetése.
Szépirás.
Gyorsírás.
Gépirás.

A tanfolyam a 17787/914. számú miniszteri leirat értelmében nyilvános jellegű.

A tanfolyam bevégoztével a tanfolyamot végzett növendékek tanulmányaik eredményét feltüntető bizonyítványt kapnak.

A tanfolyamra csak korlátozott számban vehetőek föl növendékek, ezért a jelentkezők érdekében van, hogy még július és augusztus hónapban iratkozzanak be Erdős Jakab igazgatónál Munkácsi Mihály-utca.

Mint hogy a szaktanfolyamokon a rendszeres tanításnak szeptember hó első hetében kell kezdődnie, ezen határidőn túl felvételnek már nincs helye. Egyes utólagosan jelentkező és késedelmüket szigorúan igazolni tudók az illetékes főigazgatótól

nyerhetnek kivételes engedelmet a fölvételre.

Az egyéves tanfolyamon szerzett ismeretek gyarapítása és mélyítése céljából az 1915/16. tanévre továbbképző tanfolyamot nyitunk Ennek tárgyai a már felsoroltakon kívül lehetnek idegen nyelvek, közgazdasági ismeretek, jogi ismeretek, német gyorsírás és speciális üzletek megismeretése.

Az évi tandíj 150 korona, mely negyedévi részletekben is fizethető Beiratási díj 10 korona, géphasználati díj 5 korona.

Vidéki növendékek elhelyezésére az igazgatóság ad fölvilágosítást

A „Bajai női kereskedelmi tanfolyam” tanári testülete.

Alkalmi vétel!

Egy 4-es Nicolson cséplő-garnitúra

gőzlokomobillal

teljesen felszerelve, üzembem megtekinthető (bevonulás miatt) **szept. 10-re eladó.**

A géphez 3 szűrő is át lesz adva, melynek jövedelme a gép árának felét feltétlen kihozza.

Cím a kiadóhivatalban.

MÉSZ
ÉS
CEMENT
állandóan friss minőségben raktáron van
GRÜNHUT MIKSA
Spitzer-féle
tégla- és cementárugyára
B A J A.

EGY JO HÁZBOL VALO FIU

TANULÓUL

azonnal felvétetik

UJBÁNYAI ANTAL

fűszerkereskedőnél.

NESTLÉ-FÉLE
CSECEMŐK GYERMEKLISZT
gyermeknek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélebetegségek után.
Mindenkor kapható.
Próbadozot és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjlanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság. Wien, I., Biberstrasse 4e

Ebédkosztot

keresek intelligens izraelita családnál.

Cím a Corvin nyomdában.

Földhaszonbérlet.

Baranya-megye Rézsgöresöny határában fekvő, tagosított, eddig házilag kezelt és gazdasági épületekkel ellátott 195⁴⁹⁹ kat. holdas „Witt-pusztá” nevű birtok, melyből 182⁴¹⁹ hold szántó, 0⁵³⁰ hold kert, 9³⁹¹ hold kaszáló és 3¹⁵¹ hold földadó alá nem eső terület, folyó évi október hó 1-től kezdődőleg 10—12 évre bérbe adó.

Ertekezni és a feltételeket megtekinteni lehet alu írott tulajdonosnál.

Mohács, 1915. évi augusztus hó 22.

WITT JÓZSEF
vaskereskedő MOHÁCS.

Gulliver
A prima kaucsuk cipősarok
kaucsuk sarkok királya



szoktírói árcsú, mert kaucsukból készült.

Aspirin-tabletták

fej és fogfájdalmat, reumátist, láz, porrázást stb. elismert fájdalomcsillapító szer: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer”-féle Aspirin-tablettákat. Egy cső 20 á 0,5 gros tablettát tartalmaz az ára 1 kor. 20 fill. Utánaizolhat utasítsunk vissza.
Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főgynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR



GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

ÚTÓLÉRHETELLEN
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENŰT
KAPHATÓ

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget** **csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek **meghüleşeit** legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjek a **gyógytárakban** **határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám